

Κύκλος Σεμιναρίων Ι.Ψ.Υ.Π.Ε. – Π. Σακελλαρόπουλος 2025

Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 2025

Εισαγωγή στην ψυχαναλυτική ψυχοπαθολογία του εφήβου και του νέου ενήλικα

Μάρτιος 2025 – Ιούνιος 2025

Αντικείμενο του σεμιναρίου

Το παρόν σεμινάριο προτείνει μια συστηματική εισαγωγή στην **ψυχοπαθολογία του εφήβου και του νέου ενήλικα**, μελετώντας τις ιδιαιτερότητες του συγκεκριμένου κλινικού πεδίου μέσα από μια ψυχαναλυτική οπτική.

Με σημείο αφετηρίας την ψυχοδυναμική κατανόηση των διαφόρων συνιστωσών και στόχων της διεργασίας της εφηβείας, θα εστιάσει στο ζήτημα της **διάγνωσης κατά την εφηβεία και την μετεφηβεία**. Θα εξεταστούν έτσι τα χαρακτηριστικά των σημαντικότερων ψυχοπαθολογικών οντοτήτων που συναντώνται στο πλαίσιο της **κλινικής εργασίας με έφηβες/εφήβους και νέες/νέους ενήλικες** καθώς και βασικά σημεία στην θεραπευτική τους αντιμετώπιση.

Αναλυτικότερα, η λεπτομερής παρουσίαση και ανάπτυξη των **θεμελιακών ψυχικών προβληματικών που διακρίνουν την εφηβεία**, αλλά και των ζητημάτων που θέτει η περάτωσή της και η **μετάβαση στην ενήλικη ζωή**, θα προσφέρει την βάση για μια καλύτερη αποσαφήνιση των ποικίλων πτυχών και παραλλαγών της φυσιολογικής ψυχικής λειτουργίας κατά την εφηβεία και την μετεφηβεία, όπως και για την διάκρισή τους από ψυχοπαθολογικές εκφάνσεις και αδιέξοδα.

Στο σεμινάριο θα προσεγγιστούν από **θεωρητική και κλινική σκοπιά**, όσο ο χρόνος το επιτρέπει, όλες οι μείζονες μορφές ψυχοπαθολογίας που αναδύονται κατά την διάρκεια αυτής της κομβικής περιόδου μετασχηματισμών, μεταβάσεων και, συχνά, κρίσης· από τις **εφηβικές και μετεφηβικές νευρωτικές οργανώσεις** έως τις **ψυχωτικές διαταραχές** της εφηβείας, περνώντας από τις κυριότερες εκδηλώσεις **ψυχοπαθολογίας των ορίων** (οριακότητα, εξαρτήσεις, βία, ανορεξία κ.α.).

Θα παρουσιαστεί επίσης, τέλος, η ειδικότερη συνεισφορά των **προβολικών μεθόδων** (Rorschach, T.A.T.) στην κλινική του εφήβου και του νέου ενήλικα.



adolescence in a metropolis (AI_fantasy)

Σε ποιους απευθύνεται;

Το σεμινάριο απευθύνεται σε επαγγελματίες ψυχικής υγείας όλων των ειδικοτήτων, ειδικευόμενους ιατρούς, μεταπτυχιακούς φοιτητές και τελειόφοιτους συναφών επιστημονικών κλάδων.

Διάρκεια – Αριθμός εισηγήσεων

Το σεμινάριο αναπτύσσεται σε 8 δίωρες συναντήσεις και διαρκεί από τις αρχές Μαρτίου του 2025 έως τον Ιούνιο του 2025.

Αριθμός συμμετεχόντων

10-20 άτομα

Ημέρα — ώρα & τρόπος διεξαγωγής

Πέμπτη 21.00-23.00 / 6 Μαρτίου 2025 – 19 Ιουνίου 2025

Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί εξ ολοκλήρου μέσω τηλεδιάσκεψης.

Πρόγραμμα Σεμιναρίου Ψ Εφήβων & νέων Ενηλίκων 2025

Κόστος Συμμετοχής

Το κόστος συμμετοχής στον Σεμιναριακό κύκλο ορίζεται στα 160€ και καταβάλλεται εφάπαξ. Προβλέπεται ειδικό κόστος συμμετοχής για τελειόφοιτους φοιτητές (αποκλειστικά πρώτου κύκλου σπουδών) στα 120€.

*Στη λήξη του σεμιναρίου θα δοθούν **βεβαιώσεις παρακολούθησης**, με προϋπόθεση την τακτική παρακολούθηση (επιτρέπεται μία απουσία).*

Αίτηση Συμμετοχής Σεμιναρίου Ψ Εφήβων & νέων Ενηλίκων 2025

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

1. Η παρακολούθηση του σεμιναρίου **συνίσταται ισχυρά** σε όσους επιθυμούν να παρακολουθήσουν (ή έχουν ήδη παρακολουθήσει) τον εκπαιδευτικό κύκλο στις «Προβολικές δοκιμασίες και τη διάγνωση στην ψυχαναλυτική ψυχοπαθολογία» καθώς και άλλα ενδεχόμενα εκπαιδευτικά σεμινάρια του Ινστιτούτου πάνω στις προβολικές δοκιμασίες. Διευκρινίζεται, ωστόσο, ότι **δεν αποτελεί αυστηρά προαπαιτούμενο** για τα παραπάνω.
2. **Ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι περιορισμένος και οι διαθέσιμες θέσεις κατά κανόνα καλύπτονται νωρίς.** Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
3. Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να αποστείλουν τη συνημμένη Αίτηση Συμμετοχής, συνοδευόμενη από ένα αναλυτικό Βιογραφικό Σημείωμα, το συντομότερο δυνατόν, **και πάντως έως και την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025**, στην ηλεκτρονική διεύθυνση athens@inpsy.gr με την ένδειξη στο **Θέμα:** «Συμμετοχή σε ΚΥΚΛΟ Εκπαίδευσης ΨΥΠΕ στην Ψυχοπαθολογία των Εφήβων και νέων Ενηλίκων 2024-25».
4. Σε περίπτωση ακύρωσης της διεξαγωγής του σεμιναρίου με ευθύνη του *ΨΥΠΕ — Π. Σακελλαρόπουλος* θα γίνει επιστροφή των χρημάτων που έχουν καταβληθεί .

5. Σε περίπτωση κατά την οποία μετά την ημερομηνία εγγραφής σας καταστεί λόγω έκτακτης συνθήκης ανέφικτη η συμμετοχή σας στο σεμινάριο, υπάρχει δυνατότητα επιστροφής των χρημάτων που θα έχετε καταβάλει εφόσον προηγηθεί εκ μέρους σας έγγραφη (μέσω e-mail) ενημέρωση του Ινστιτούτου τουλάχιστον 20 ημέρες πριν από την έναρξη του σεμιναρίου (συγκεκριμένα για τον ερχόμενο Κύκλο έως και την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025).

Επιστημονική Διεύθυνση Σεμιναρίου – Εισηγητές-τριες

Επιστημονικά Υπεύθυνος και βασικός Εισηγητής του Σεμιναριακού κύκλου είναι ο κλινικός ψυχολόγος και ψυχοθεραπευτής **Δρ Στυλιανός Φαρσαλιώτης** (Διδάκτωρ Κλινικής Ψυχολογίας, Υπ. Ψυχαναλυτής ΕΨΕ και ΔΨΕ, Συνεργάτης του Ι.Ψ.Υ.Π.Ε.–Π. Σακελλαρόπουλος, Μέλος του Εργαστηρίου Κλινικής Ψυχολογίας & Ψυχοπαθολογίας, Κοινωνικής Ψυχιατρικής και Αναπτυξιακής Ψυχολογίας Παντείου Πανεπιστημίου).

Στην επιστημονική ομάδα των Εισηγητών του Σεμιναρίου «Εισαγωγή στην ψυχαναλυτική ψυχοπαθολογία του εφήβου και του νέου ενήλικα» συμμετέχει η κλινική ψυχολόγος **Δρ Ελίνα Καρδάρá** (Πιστοποιημένη στη χορήγηση των προβολικών δοκιμασιών της Σχολής του Παρισιού, Μέλος της Εταιρίας Rorschach και Προβολικών Μεθόδων της Γαλλικής Γλώσσας, Συνεργάτης του Ι.Ψ.Υ.Π.Ε.–Π. Σακελλαρόπουλος).

Πέραν των ανωτέρω, σε επιλεγμένα μαθήματα του Σεμιναριακού κύκλου προσκαλούνται ως εξωτερικοί/ές εισηγητές-τριες **διακεκριμένοι-ες ψυχαναλυτές-τριες** με σημαντική συνεισφορά στην ελληνική και/ή διεθνή επιστημονική κοινότητα.